

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII OFICINAS SUSCRIPCION Miércoles 23 Diciembre 1936 IMPRENTA Teléfono Urbano 1585 (FRANCO) CONCO
Num. 14.454 Escultor Viciano, 14 250 pesetas al mes Temprado, Letra L. Apartado de Correos, 11

MADRID, MADRID. SIEMPRE MADRID

Ante la fanfarronada de los fascistas de querer pasar las Navidades en la capital, las tropas republicanas contestan con vigorosos ataques y avances en todos los frentes del Centro ¡Atacar! ¡Atacar! No nos cansaremos de decirlo Atacar es la mejor defensa

Un importante decreto del ministro de Comercio

Oportunamente dimos cuenta del acuerdo del Consejo de ministros, a propuesta del de Comercio, sobre elevación de precios de los artículos de primera necesidad.

He aquí el decreto de referencia, aparecido en la "Gaceta de la República":

"El ministerio de Industria y Comercio, en disposiciones fecha 4 y 9 de Agosto último, adoptó medidas en relación con la injustificada elevación de los precios de venta de los artículos alimenticios de primera necesidad.

Estas medidas no han dado, en realidad, el rendimiento apetecido y se observa con disgusto por el Gobierno de la República que al desmedido ánimo de lucro de los comerciantes e industriales han venido a unirse otras acciones de determinados organismos que no funcionan con el debido control y el necesario espíritu patriótico, los que no solamente favorecen aquellas ansias desmedidas de lucro, sino que incluso las amparan, confirmando con intervenciones más o menos ociosas y con autorizaciones y documentos que vienen a dar un estado de legalidad a lo que en forma alguna puede tenerla.

Por otra parte, se da el caso de que algunos de estos organismos establecen impuestos y arbitrios completamente ilegales, provocando elevaciones indirectas de precios, con la consiguiente alarma en la opinión pública.

Otra modalidad, como sucede, por ejemplo, con el trigo, es la de retener las mercancías en espera de que la carencia de ellas provoque la consiguiente alza. A este movimiento especulativo el Gobierno ha de salir al paso, anunciando que, aparte de las medidas coercitivas que en su caso pudiera tomar, tendría un modo bien sencillo de anularlo procediendo simplemente a autorizar una importación que, si bien no está de momento en su ánimo, pudiera llegar a cuajar en la oportuna disposición con el consiguiente daño para intereses que, en colaboración con el Poder público, podrían quedar a salvo.

En virtud de lo expuesto, a propuesta del ministro de Comercio y de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda terminantemente prohibida toda elevación de los precios de venta por encima de los que regían en 15 de Julio del corriente año, de los siguientes artículos: trigos y sus harinas, cebada, avena, centeno, arroz, legumbres y sus harinas, frutos, hortalizas, pan, azúcar, aceite y sal.

Por el ministerio de Comercio se determinarán los precios de venta de los artículos siguientes: carnes frescas y saladas; pescados, sus salazones y conservas de los mismos; huevos, leche, mermeladas y conservas vegetales.

Asimismo se prohíbe terminantemente el establecimiento de impuestos y gravámenes por cualquier Comité u organización que no estén debidamente autorizados por el Gobierno de la República para estos fines.

Artículo segundo. Las autoridades vienen obligadas a denunciar a los contraventores de lo dispuesto en este decreto y a todos aquellos que directa o indirectamente contribuyeran a provocar el alza de valor de las substancias alimenticias, someténdolos a los tribunales, a que hace referencia el decreto de 10 del corriente mes, dado por el ministerio de Justicia. Los denunciados quedarán sujetos a las sanciones previstas en aquella disposición.

Artículo tercero. Por el ministerio de Comercio se dictarán las disposiciones complementarias que aseguren la eficacia de este decreto.

Dado en Barcelona, a dieciocho de Diciembre de mil novecientos treinta y seis.

MANUEL AZAÑA.
El ministro de Comercio,
JUAN LOPEZ SANCHEZ."

LA MASCARA Y EL ROSTRO

EL SUEÑO DEL ORO

Franco ha anunciado que se va a querrelar contra el Banco de Francia. La fanfarronada es de las de órdago a la grande. Claro que del dicho al hecho hay un río; pero para engañar a las poblaciones atemorizadas que domina el general Pitimini, basta el anuncio...

¿Por qué causa se va a querrelar Franco contra el Banco de Francia?

¡Ah! Según él, los depósitos de oro que había en el Banco de España de Madrid han sido trasladados a Francia "anticonstitucionalmente", pues la "Constitución de la República" impide que se saque oro de la nación, sin el previo acuerdo de las Cortes. Según Franco, ni la República ha podido sacar ese oro de España, ni el Banco de Francia admitirlo; y como no es cosa de querrelarse

ante la República, se va a querrelar contra el Banco. ¿No es gracioso todo esto? Resulta que Franco, al frente de su Junta facciosa de Burgos, está velando por la pureza de los principios constitucionales de la República, siendo motivo de gran ofensa para él que estos principios se vulneren.

Y decimos nosotros: ¿este hombre es un tonto o un cínico? ¿Es sincera esa apelación suya a la Constitución republicana? ¿Hasta ahí puede llegar su estulticia? Comprendemos que le haya molestado que de Madrid se pusiera a salvo el oro existente en el Banco de España; mucho más sí, en efecto, creía que iba a entrar en Madrid. Pensaba, sin duda, que no nos habíamos curado todavía de la tontería pasada de confiar en él y en otros como él, y que al entrar y dirigirse hacia el Banco,

allí se iba a encontrar todo el "stock" del metal precioso, para que siguiese su campaña y consolidara su labor de destruir a España. Porque él no tenía por qué atenerse a la Constitución de la República, a la que ha traicionado miserablemente; y, es claro, hubiera podido disponer del tesoro de la nación como mejor le hubiera venido en ganas con el aplauso, además, de los mecrecidos que le siguen. El oro ha desaparecido, se ha alejado de sus manos y, como un chico que toma una rabieta, filda de irrespetuosos a la Constitución a los republicanos y amenaza al Banco de Francia con una querrela.

Todo ello es hijo del orgullo. Se creen dueños de España de verdad, y, por tanto, de sus riquezas. Son defensores de la propiedad porque los propietarios son ellos. Así que se les merma esa propiedad, no tienen el menor inconveniente en atropellar lo que sea oposición a su marcha. España es una finca de unas miles de familias que la vienen disfrutando desde hace unos siglos como de su exclusiva pertenencia. No han podido consentir la realidad que le ha enseñado lo contrario. Y se lo han jugado todo a una carta, aún a trunque de perderlo todo...

Esto del oro de España ha sido una verdadera pesadilla para los facciosos, desde el primer momento de la rebelión. Mucho antes de que el Gobierno tomara las lógicas medidas que el caso requería, ya acusaban "a los rojos" de haberse llevado las barras de oro. Para Queipo de Llano esto era un estribillo de sus "tablones sevillanos". No les importaban las obras de arte, los "utilitajes" de la ciencia, las obras de la cultura. Todo esto podía desaparecer impunemente. ¿Para qué lo querían ellos si lo que iban a establecer en Madrid era un gran cuartel. Lo que les inquietaba era el oro, el tesoro de España, con el que soñaban con verdadero delirio. Ya en las provincias de su mando habían asaltado todos los Bancos incluso las sucursales del de España y habían dejado sin un kilo de plata a las desgraciadas ciudades sojuzgadas. Les faltaba el saqueo del Banco de España central, donde según sus cálculos había unos millones fabulosos que ellos, en su calenturienta imaginación, aumentaban. Tocar el motivo de ese fantástico robo, diestramente planeado por el Estado Mayor de la rebelión, ha sido un atentado a la República que ellos —¡tan republicanos!— no pueden tolerar.

Lo malo para Franco y su comparsa de carniceros es, que, habiendo quedado el oro en Madrid, no hubieran podido acercarse a él. Madrid les mira desde hace un mes demasado hosco para permitir que llegaran hasta la Plaza de Castellón, donde está el Banco de España. Podía estar el oro tranquilamente en sus cuevas sin tener a las aremetidas de los bandoleros que han soñado con él. En el juego que Madrid está haciendo a las hordas sitiadoras de "verás, pero no me catarás", el oro pudo poner aureos reflejos que todavía hubiera hecho más gozosa la presa...

Pero esperemos a ver esa querrela de Franco contra el Banco de Francia. Tendrá que ver. Seguiremos su actuaciones con gran atención; porque hay risa para un rato y para dos pueblos: para el nuestro y para el de Francia.

EZEQUIEL ENDERIZ

Nacionalización de las industrias básicas para la producción de guerra

Las grandes fábricas de Cataluña, Euzkadi y Levante — para citar solamente algunas — pueden ser transformadas rápidamente en grandes industrias de guerra que produzcan para las necesidades del frente." Así está escrito en el importante documento hecho público por el Comité Central del Partido Comunista a los cinco meses de guerra.

Lo atinado de la sugerencia es incuestionable. Lo que ha venido sucediendo hasta ahora no puede continuar. Desde los primeros días de la guerra, nuestro Partido aconseja que el trabajo en la retaguardia fuera considerado como una necesidad de guerra. Se logró en cierto modo en Madrid con la supresión de todos los trabajos innecesarios y con la jornada intensiva en los trabajos de guerra. Pero lo que no estamos seguros es de que se haya hecho esto en las demás ciudades y pueblos de la retaguardia. Es más, creemos firmemente que no se ha hecho. Y ello perjudica grandemente a las necesidades de la guerra.

"No es posible la continuación de esa autonomía arbitraria, que permite que cada Sindicato o cada grupo puedan dirigir, por sí y ante sí, una fábrica y un taller o un centro de producción, determinando las actividades de este centro sin tener en cuenta para nada al resto de las fábricas del país." También han de estar de acuerdo todos los que estén interesados en ganar la guerra, en que el Comité Central de nuestro Partido tiene razón sobrada para plantear la inmediata liquidación de un estado de cosas contrario a las necesidades de la hora presente.

Podríamos citar multitud de ejemplos que convencerían a todos de la razón que asiste a nuestro Partido en este problema concreto. Comencemos hechos como los siguientes: fábricas importantes, fácilmente adaptables para producir material de guerra, donde se siguen fabricando artículos de orden secundario. Industria metalúrgica donde se trabaja la semana de cuarenta y cuatro horas. (En Gijón se hace la semana inglesa.) Las industrias básicas no trabajan a pleno rendimiento. Y todo esto porque el afán "socializador", entendido de forma muy especial por cada Sindicato o por cada Consejo Obrero, ha reducido el problema de la guerra y el de la revolución a las cuatro paredes de su fábrica o de su taller.

No se puede seguir así. Ya hace constar nuestro Partido que se han dado algunos pasos en el sentido de poner orden en las industrias básicas. Tenemos una potente industria. Precisamente los lugares donde ésta se halla pertenecen a la España leal: Valencia, Cataluña, Vizcaya, Gijón, Santander. Puesta en marcha, a pleno rendimiento, toda esta potente industria, sin discutir horas, sin acordarse de condiciones sindicales, sería de resultados magníficos. Trabajar, trabajar con entusiasmo para ganar la guerra; esta debe ser la consigna para los que en la retaguardia luchan contra el fascismo.

Más para coordinar toda la producción, para organizar el trabajo y el rendimiento máximo de

las industrias básicas, una cosa es imprescindible. Escuchemos a nuestro Partido: "Que el Gobierno nacionalice las industrias básicas del país con vistas a la producción de guerra, y que estas industrias trabajen con arreglo a un plan establecido por un Consejo Nacional de Coordinación, que —bajo la dirección del ministro competente— distribuya las materias primas y ordene la producción según las necesidades de los diversos frentes y el desarrollo general de la guerra."

Esto es lo que cabe hacer. Y con toda urgencia. Una guerra de tanta envergadura como la que sostenemos contra un enemigo fuerte, no se puede ganar sin esa condición esencial: disponer de una industria potente que atienda las cada día mayores necesidades de los frentes.

Si los Sindicatos comprenden bien cual es su papel histórico en esta guerra; si los compañeros que integran los Consejos Obreros se dan cuenta de que lo primero y lo esencial en España es ganar la guerra, la idea de la nacionalización de las industrias básicas será una realidad no sólo oficial, sino de todos los centros productores de la España leal. Y ganaremos más rápidamente la guerra, ahorrando sacrificios al pueblo español.

(De "Claridad")

Ateneo Racionalista

Correspondiendo al ciclo de conferencias organizadas por este Ateneo Racionalista, el pasado sábado dió una el farmacéutico Manuel Font, acerca de algunas generalidades sobre los microbios y sobre algunas de las enfermedades por ellos producidas.

Comenzó hablando para poder mejor darse cuenta de algunas particularidades de los microbios, acerca de la lucha por la existencia, tal como se entabla entre todos los animales de la creación. Luchas que se entablan cuando faltan los medios de subsistencia, en las regiones donde hasta aquel momento, había suficientes para ellos. En estas luchas, vencen los más fuertes, y los más débiles que han perdido, han de emigrar en busca de nuevas regiones que les proporcionen el sustento. Peciando en estas emigraciones muchos de ellos y sufriendo los restantes, las modificaciones más o menos profundas, a que les obliga el nuevo terreno. Estas luchas las relaciono con las luchas humanas, en las cuales no sólo son necesarias las armas, sino también la salud para vencer en ellas, por lo tanto, dice, se debe procurar la salud corporal como una de las armas más eficaces para vencer en las distintas luchas de la vida.

Continuó diciendo que la mayoría de las enfermedades las producen los microbios que contrariamente a lo que muchos de los presentes pudieran creer, no son animales sino plantas, claro es que plantas reducidas a la más mínima expresión. Y así como para sembrar una cosecha el labrador prepara la tierra en las diversas labores que ejecuta, así también los microbios, para desarrollarse en el cuerpo humano y desarrollar la correspondiente enfermedad, necesitan que éste se encuentre perfectamente abonado y preparado para su germinación, siendo las condiciones óptimas cuando el cuerpo se encuentra debilitado y agotado, en gran parte debido a los varios

Lo que decimos y lo que hacemos

De una manera muy constante y durante varios días, hemos visto cómo todas las organizaciones antifascistas, con absoluta unanimidad, coinciden en que es necesario establecer la disciplina y la unidad de mando en la vanguardia, y la intensificación del trabajo y el mayor orden posible en la retaguardia. Hemos reconocido todos en que estas condiciones precisas hay que colocarlas a la cabeza de la realidad por ser decisivas e imprescindibles para asegurar nuestro triunfo en la guerra y para seguir adelante haciendo y consolidando la revolución.

En primer lugar, lo del mando único, no podemos decir con certeza si se ha conseguido; pero lo que sí podemos decir, es que en los primeros momentos en que de tal necesidad se hablaba, muchos interpretaban el mando único como una especie de unificación de mandos en las fuerzas que operaban con el control de diversas banderas políticas. Esta interpretación era errónea, por lo cual no sabemos si a estas horas el mando único se ha efectuado de la única manera que es posible: esto es, con todas las fuerzas combatientes, operando a las órdenes del Gobierno. De acuerdo con los planes trazados por el Estado Mayor Central. Lo cierto es que, se haya o no efectuado el mando único, ya se deja sentir la necesidad de crear un buen ejército regular que no sea tan sólo voluntario, sino que además sea obligatorio.

Es indudable que se deja sentir esta necesidad. A pesar de lo encariñado que estamos todos en las columnas que se formaron en diversas disciplinas porque se comportaron y siguen comportándose heroicamente, hemos de reconocer que para bien de la marcha de las operaciones militares y para el triunfo de la Revolución, se impone la unidad del ejército para que en definitiva las fuerzas armadas de la Revolución estén al servicio de la nación y no al servicio de unas tendencias determinadas.

No estamos todos de acuerdo, ¿verdad? Pues entonces, ¿no nos hemos juramentado para vencer al fascismo y realizar juntos una transformación político-social tan profunda como nos lo permitan los medios y las circunstancias? ¿Para qué, pues, hemos de mantener fuerzas armadas que no dependan del más riguroso control del Gobierno? La más contundente demostración de lealtad que podemos dar todas las organizaciones que luchamos contra el fascismo, puede y debe consistir en la refundición y uniformidad de todas las fuerzas combatien-

tes. De esta manera es como puede llegarse con seguridad al establecimiento del mando único.

¿Y la retaguardia? También coincidimos en que debe haber disciplina, seriedad y comprensión. ¿Y, estamos seguros que nuestro comportamiento y nuestras actividades responden a lo que decimos estar conformes? ¿Nos hemos parado a pensar si muchas de las cosas que hacemos son favorables o dan resultados negativos para la causa que defendemos? Aún es pronto para conocer en toda su amplitud el resultado de las ligerezas que estamos cometiendo. Pronto veremos escasear, de una manera extraordinaria, la mayor parte de los artículos de primera necesidad, tanto de los que nos suministran del exterior como de los que nosotros producimos en abundancia cuando el estímulo individual es respetado. Los pueblos, esos pueblos sufridos que dejan pasar en silencio los acontecimientos atrozados por los procedimientos incomprensibles que emplean muchos de los que se dicen revolucionarios, ya darán la respuesta contundente trabajando a disgusto las tierras, abandonando o descuidando las cosechas a medio hacer.

Cuando el Gobierno nos diga con letras de molde que ha fallado una buena parte de los ingresos en las diferentes partidas del presupuesto del Estado, y como consecuencia se vea privado de lo necesario para llevar a cabo la obra que reclaman los acontecimientos que vivimos. Cuando repitan lo mismo los municipios y nos demuestren todos los organismos oficiales y empresas colectivas y particulares controladas que la mayor parte de esta depresión e irregularidad administrativa es por completo imputable a nuestras ligerezas y a nuestra incapacidad, ya habremos hecho tarde, y por más que nos apresuremos a rectificar no podremos evitar los estragos del desastre.

Ya vemos en qué quedan ciertas colectivizaciones, llevadas a cabo sin un ton ni son. Ya veremos si luego continúan algunos echando pestes contra los políticos o la política, o ésta prende en lo más íntimo de quienes sin saber qué es lo que quieren y a dónde van y a la política combaten. Veremos si entonces la rectitud, el respeto y la honradez se abren paso en la vida de los pueblos. Veremos si ciertos mitos que nos quieren hacer pasar como oro de ley, se vienen abajo con estrépito.

F. FENOLLAR

vicios que aquejan a la sociedad actual. Enumerando, entre otros, el tabaco, el alcohol y el exceso sexual, y el por qué de la nocividad en cada uno de ellos. Explicando en qué consiste la digestión y lo que es la sangre, por ser aquella función y este elemento importantísimos para el hombre.

Los microbios, dijo, se encuentran puede decirse en todo lo que nos rodea, pero no todos ellos son nocivos para el hombre, y tampoco sus condiciones patógenas encuentran ocasión propicia de mostrarse. Entre ellos se entablan luchas. Además

algunos agentes atmosféricos, como el calor, la luz, el frío, la humedad, etc. en parte los destruyen y en parte modifican su virulencia. Por eso no sufrimos más enfermedades.

Todos estos microbios son tan pequeños que para verse se necesita el empleo del microscopio y el empleo de algunos colorantes que permitan poderlos diferenciar. Todos los detalles que explica y algunos más que no dice por ser esta conferencia de divulgación, no han sido conseguidos por azar, sino debido al estudio y sacrificio de los hombres de ciencia, que con su la-

bor callada y sin ambiciones de gloria han sacrificado toda su vida a este fin. Cita algunos casos de estos que han perdido no sólo órganos importantes sino también la vida en estos estudios, sobre todo aquellos que han trabajado con el radium y rayos X. Mencionan también el hecho heroico de los cubanos Agramonte y Lacaer, los que para mejor estudiar la fiebre amarilla, hicieron todo lo posible para enfermar, perdiendo uno de ellos la vida. Por eso dice que son tan necesarios para la humanidad estos hombres como aquellos que contribuyen con su esfuerzo físico.

A continuación habla del paludismo, enfermedad muy conocida en la localidad; se conoce desde los más antiguos tiempos, estando extendida por casi todo el mundo, siendo más corriente en los climas templados que en los fríos, que es casi desconocida. Se transmite por la picadura de las hembras de los mosquitos del género Anopheles, diciendo que es errónea la idea de algunos, que por haber sufrido alguna mojadura, etc., han creído que el paludismo lo produjo esto, haciendo hincapié que sólo se obtiene esta enfermedad por aquella picadura. A continuación, en forma amena, explica la vida de estos mosquitos, de los sitios donde viven y de los medios que hoy en día se conocen para combatirlos, así como de las varias formas de paludismo.

A continuación habló sobre el tífus, el tétanos y la sífilis, enfermedades a que están expuestos mucho los trabajadores. Con palabra fácil explicó la historia de estas enfermedades y los diversos focos de infección, extendiéndose bastante en el tétanos y la sífilis, por ser enfermedades de pronóstico grave. La primera porque una vez declarada la enfermedad, es de difícil tratamiento, recomendando por ello, que nunca se nieguen a la orden del Médico, cuando se hacen una herida de dejarse inyectar suero antitetánico. Y la sífilis, porque no solamente es grave por los trastornos que produce, sino porque mal curada se trasmite a los hijos. Para terminar dió algunas ideas acerca de lo que son las vacunas y sueros, en forma que pudo entender todo el numeroso auditorio que escuchó esta interesante y amena conferencia con sumo agrado.

Hoy más que nunca debe circular el dinero
Ingresa tus sobrantes en los BANCOS para que éstos puedan ayudar al normal desenvolvimiento de la industria
Ingresa en cuenta libre y tendrás cuando lo necesites

Una zanja

En la calle de Cervantes se ha abierto una zanja, no sabemos con que objeto. Esta dichosa zanja hace ya algunas semanas que está paralizada, desmoronándose por sus bordes y llenándose de inmundicias, hasta el punto de que, el día que el Ayuntamiento se decida a hacerla servir para algo, (pues para algo, naturalmente, se habrá abierto) se encontrará con que ha de invertir algunos jornales para limpiarla de adoquines y otras cosas menos curiosas de que se está llenando.

Todo esto, sin olvidar los trastornos que produce a los vecinos de esa barriada, y el constante peligro que ofrece a los transeúntes, sobre todo cuando el tiempo está de lluvia.

Como creemos que esa zanja no entrará en el plan de los refugios anti-aéreos, sería conveniente que la Comisión de Policía Urbana terminase cuanto antes lo que ha de hacerse con ella.

Federación local de Sindicatos Unicos

A TODOS LOS AFILIADOS

Esta Federación atenta a los acuerdos adoptados por el Comité Nacional, se cree en el caso de recordar a sus afiliados la obligación inexcusable de cumplir aquellos que tienen relación con las próximas fiestas de Navidad.

Al efecto los días llamados de Navidad deberán ser considerados como laborales y el trabajo deberá desarrollarse con toda normalidad sin diferenciación ninguna de los demás días corrientes de la semana. Tampoco deberán aceptar nuestros afiliados cualquier clase de sobresueldo, gratificación, retribución, estrenas, etc., de las que se acostumbra a percibir en estas épocas del año.

Volvemos pues a recalcar la consigna: Las fiestas de Navidad no deberán celebrarse y trabajarán como de ordinario, como tampoco deberán aceptar nada que signifique sobresueldo, gratificación, ni estrenas. Aquellos que dejen de trabajar en los días de Navidad o que perciban esta clase de emolumentos sin ser entregados a los Establecimientos Benéficos, serán considerados como infractores de nuestros postulados.

De la conciencia y disciplina de todos los afiliados, espera esta Federación obtener el máximo y unánime acatamiento a estos acuerdos.

EL SECRETARIADO.

Cultural Deportiva de Castellón

AVISO

Habiendo sido invitada esta sociedad por el Ateneo Racionalista de Castellón para colaborar en la semana de Júbilo Infantil que tan acertadamente organiza este centro, con un festival deportivo y habiendo sido acogida esta invitación con el consiguiente entusiasmo por la directiva de esta sociedad.

Se advierte a todos los socios que deseen colaborar en el festival antes mencionado, que se ha abierto la lista de suscripción tanto para las pruebas como para los servicios auxiliares, en nuestro domicilio social (Casas Sale 131) de 10 a 12:30 de la mañana todos los días laborables.

Esperamos que todos los camaradas pertenecientes a esta sociedad acudirán como un solo hombre por tratarse de un beneficio, y por ello les damos las gracias por anticipación.

Por la Junta directiva, EL SECRETARIO.

Escuela Oficial y Superior Española de Avicultura

ENSEÑANZA PROFESIONAL Y TECNICA.—CURSO ANUAL DE AVICULTURA E INDUSTRIAS ANEXAS

En la Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) ha sido abierta la matrícula para el Curso Oficial que anualmente y desde el año 1896 viene celebrándose en dicha Escuela. A este Curso pueden asistir alumnos de ambos sexos mayores de 18 años y que se sientan en condiciones de poder adquirir el Título de Técnico Avícola, que se expide, previo examen ante el Tribunal competente.

El Curso empezará el día 4 del próximo mes de Enero y terminará el 31 de Marzo, dándose clase diaria a cargo del Profesor Salvador Castelló y lección práctica diaria en la Granja Avícola aneja a la Escuela. Los interesados pueden dirigirse a la Secretaría de la misma en demanda de Reglamento, programa, y condiciones de admisión y estancia en la población.

Dada la necesidad de incrementar en cuanto sea posible la difusión de las buenas enseñanzas avícolas entre las clases labradoras y campesinas, así como por la conveniencia de crear personal técnico en el ramo de avicultura, se da publicidad a esta Convocatoria para que llegue a conocimiento de los interesados.

Inspección de 1. Enseñanza de Castellón

Se previene a los camaradas Maestros, Presidentes de Consejos Municipales de primera enseñanza y Alcaldes de todos los pueblos de la provincia que, en virtud de las circunstancias por que atravesamos, quedan suprimidas las vacaciones de invierno en las Escuelas nacionales de primera enseñanza de esta provincia.

Y que en cuanto a la manera de celebrar la Semana del Niño, se darán instrucciones oportunamente.

Castellón a 22 Diciembre 1936. El Inspector-Jefe, SANDALIO FCO. GONZALEZ.

—Para los niños.
—Para adultos.
—Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Escuela Normal del Magisterio Primario

ROPERO ESCOLAR

Suma anterior, 2.240'75 pesetas. Carmen Segarra, maestra de la Escuela Nacional de niñas de Cirat, 5'00.

Niñas de dicha Escuela, 8'30.

Joaquín Guillén, Maestro de la Escuela Nacional de niños de Cirat, 5'00.

Niños de la misma Escuela, 5'15.

Total recaudado, 2.284'20 petas.

Continúa abierta la suscripción recibiendo los donativos para este ropero en la Secretaría de la Escuela Normal todos los días laborables de 11 a 13 horas.

Sindicato de Policía Rural

JAIME ALBIOL MELIA, Presidente de la Comisión Municipal Gestora del Sindicato de Policía Rural de esta Capital:

HAGO SABER: Que por acuerdo de esta Comisión, los repartos de GUARDERIA Y CAMINOS del próximo año 1937, estarán de manifiesto en Secretaría a los asociados, para que puedan formular reclamaciones, durante ocho días laborables, contados desde la inserción del presente anuncio. Castellón 22 Diciembre 1936. JAIME ALBIOL.

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores que deban tres recibos, se pongan al corriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más requisitorias.

Crónica

—Ha causado baja en el Hospital provincial, la presunta demente Miguela Sabater Roda, por haberse hecho cargo voluntariamente sus familiares.

—En representación de España marchó a América, para tomar parte en el Congreso Internacional de Autores, que se celebrará en Buenos Aires, el famoso salinero Carlos Arniches.

Hospital provincial de Castellón

AVISO

Siendo precepto reglamentario la regulación de las horas de entrada para visitar a los enfermos hospitalizados al objeto de no entorpecer los servicios que para la debida atención de los mismos se prestan diariamente y en determinadas horas por el personal del Establecimiento y ante las repetidas quejas que tanto por parte del mencionado personal, como por los mismos enfermos, ha ocasionado el incumplimiento de lo preceptuado, motivado por circunstancias de guerra de todos conocidos, normalizadas ya estas en lo que se refiere a su ordenación, esta Dirección entiende debe restablecerse las horas de entrada para el objeto mencionado con la única finalidad del beneficio que ha de reportar a los ingresados.

Y teniendo en cuenta el paralelismo de horas de trabajo que existe fuera y dentro del Hospital se establecen como horas para que los enfermos reciban la visita de los familiares e interesados, de 1 a 3 de la tarde y de 7 a 8 de la misma, previa autorización del Médico de la Sala, que la dará por escrito, en que se consigné el nombre del enfermo, número de cama y Sala correspondiente, en evitación de que se convierta, como viene ocurriendo, este deber humanitario de consuelo para el enfermo en rato de distracción o de recreo, a expensas del que sufre, por personas completamente ajenas al concepto mencionado. Castellón 22 Diciembre 1936. El Director Acctal., JUAN BTA. BELLIDO.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana el gobernador no ha podido recibir a los periodistas por encontrarse en aquel momento presidiendo una reunión para tratar del Estatuto Regional Valenciano. Pero el camarada Rodríguez, siempre atento con la prensa, nos ha mandado esta tarde los informes de la reunión antes dicha, y de la llegada a nuestra Ciudad de la 43 Compañía de Guardias de Asalto. SOBRE EL ESTATUTO REGIONAL VALENCIANO. Esta mañana se ha celebrado en mi despacho oficial una reunión de camaradas delegados de distintos partidos de Valencia y de los miembros del Comité Asesor como preliminar de otras que habrán de celebrarse a fin de estudiar el proyecto de Estatuto de Autonomía de la Región Valen-

clana que responda y dé satisfacción a las tres provincias hermanas.

Los Delegados de la C. N. T., U. G. T., E. V. e. I. R. que han venido en representación de todos los partidos y sindicatos antifascistas, desde la F. A. I. a U. R., han expuesto sus puntos de mira y los estudios que llevan hechos en este sentido, habiéndose visto con gran simpatía por parte de los representantes de Castellón todo ello, acordándose en principio su aprobación y llevar el asunto tan interesante para nuestra Región a las Asambleas de cada una de las sindicales y partidos políticos antifascistas de Castellón con el fin de estudiar a fondo tan importante aspiración.

Tan pronto como las organizaciones provinciales hayan tratado esta cuestión, se convocará desde Valencia una Gran Asamblea a la que asistirán las representaciones de las tres provincias valencianas y de la que es de esperar salga ya el proyecto de Estatuto de Autonomía del País Valenciano.

LEGA A CASTELLON LA 43 COMPANIA DE GUARDIAS DE ASALTO

A las tres y media de la tarde del día de hoy ha llegado a nuestra ciudad la heroica 43 Compañía de Guardias de Asalto que tan alto ha dejado el pabellón de nuestra ciudad, derrochando valentía y heroísmo en las luchas tenidas por los frentes de Madrid contra la insurrección fascista.

El Alcalde de la Ciudad, el Jefe del Batallón Mateotti y el Comandante Cordoncillo, han salido a las puertas de Castellón a recibir a estas valientes fuerzas acompañados de la Banda Municipal, la cual ha desfilado por algunas calles entonando himnos revolucionarios en su honor.

En el Gobierno Civil, nos dice el camarada Gobernador Manuel Rodríguez, les esperaba con las demás autoridades locales, dándoles la bienvenida y exhortándoles a seguir por el camino emprendido para coadyuvar al aplastamiento del fascismo.

En el Salón de Actos del Gobierno Civil y tras la alocución que les he dirigido, ha habido momentos de gran emoción dándose vivas a la República a los Guardias de Asalto y al Alcalde de Castellón.

Deseamos vivamente les sea grata la estancia entre nosotros.

VISITAS

Hoy ha sido un día de pocas visitas en el primer centro oficial de la provincia, registrándose tan solo las siguientes:

Josefa Selva, de Castellón; Francisco Guinot, de Burriana; Gaetà Huguet; comisión de Alcora; Carmen Vall, de Borriol; secretario de Cabanes y una comisión de Escalida.

DIA CIVIL

NACIMIENTOS

José Miralles Forcadell, Plaza Málaga, 22.

Vicenta Gosalbo Ferrara, Doctor Gea, 18.

Antonio Peris Agost, Fola, 22.

DEFUNCIONES

Maria Renau Gil, 3 meses, Pintor Camerón, E. R.

Serafin Plaza Sánchez, 35 años Hospital.

Matilde Tortes Gómez, 68 años idem.

José Aznar Badenes, 56 años, id.

MATRIMONIOS

Bautista Agost Moliner con Teresa Edo Sandallinas.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Delegación de Hacienda de la provincia de Castellón

NOTA OFICIAL

Débitos de Minas

Se recuerda a los concesionarios de Minas, de esta provincia que no hayan efectuado el ingreso del Canon de Superficie ni el 30 % de su recargo correspondientes al actual ejercicio; que hasta el día 31 de los corrientes inclusive se admitirán dichos ingresos en evitación de las caducidades a dichas concesiones.

Se pone en conocimiento de todos aquellos ciudadanos que tengan pendientes de cobro libramientos expedidos por el Tesoro que de no presentarse a realizarlos hasta el día 31 del actual en la Depositaria - Pagaduría de esta Delegación, quedarán anulados aquellos, con la consecuencia que tal acto lleva consigo. Castellón 23 Diciembre de 1936. El Delegado de Hacienda, C. GIMENEZ.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETTAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 24 DEL ACTUAL

Números 475	2.714	2.785	4.768
8.635	10.051	12.631	14.666
15.524	15.663	16.256	16.955
17.722	18.216	19.268	20.740
22.364	22.938	23.095	24.573
25.351	25.443	25.454	25.611
26.819	26.868	27.170	28.300
29.014	29.015	29.016	29.343
29.876	30.091	30.172	30.899
31.680	31.734	31.869	32.322
32.714	33.120	33.307	33.395
33.814			

Socorro Rojo Internacional

Relación de donativos recibidos para Guarderías Infantiles y heridos de la Brigada Internacional: Día 22.

José Pascual Museros, 5'00. Suma anterior, 607'85 pesetas. Alfonso Pérez, 2'00. Manuel Castellet, 5'00. José Manglano, 2'00. José Segarra Ferrando, 2'00. Francisco Bondi, 1'00. Vicente Vaquer, 1'00. F. Hernández, 5'00. Alumnos y Maestro de la escuela nacional Domingo Ponce, de La Llosa, 50'00. Beneficio de la F. U. E., 1.001'00. Total, 1.681'85 pesetas. OTROS EFECTOS

Vicenta Bellmunt, un par de calcetines. Cardona y señora, 3 platos, taza y plato, 1 vaso, una cucharita un cubierto y una servilleta. Sixta Beltrán, cuatro vasos, dos tazitas y seis platos. Continúa abierta la lista de donativos de todas clases en el local del S. R. I.

Cena de la victoria-aguinaldo del miliciano

DONATIVOS RECIBIDOS Suma anterior, 2.170'15 pesetas. Joaquín Salazar, 5. Pilar Yolanda, 5'00. Ramón Duch, 10'00. El Miliciano desconocido, 5'00. Constanco Guila, 5'00. Enrique García, 5'00. J. Perea, 5'00. Vicenta Rodríguez, 5'00. José Campos, 25'00. Asociación General de Dependientes de Comercio e industria y

empleados de oficina de Castellón y su provincia, U. G. T., 100'00. Ricardo Escobar, 5'00. Secretariado provincial de la U. G. T., 50'00. Antonio Rodríguez Calleja, 1'00. Casa Gasco, 3 botellas de sidra. Partido Comunista, 90'00. Pueblo de Fanzara (Comité y vecinos), 3 gallinas, un palomo, un conejo y la cantidad de 421'20. Joaquín Escura, 5'00. Personal de la Telefónica de esta ciudad, 2 cajones conteniendo, turrón, melocotón, galletas, flambres y 12 batallas de Champán.

Sociedad de distribución y venta ambulante: Virginia Albert, 2'00. Guadalupe Collado, 2'50. Juan Ribera, 2'00. José Domínguez, 6'00. Manuel Granell, 5'00. José Segura, 10'00. Manuel Vedri, 10'00. Celestino Gómez, 10'00. Miguel Tena, 10'00. Antonio Baldayo, 2'00. Ramona Aicart, 1'00. Rafael Navarro, 2'00. Marcelino Ferrer, 2'00. Total, 2.986'85 pesetas. Castellón 23 XII—36. Por la Comisión organizadora, ILDEFONSO GARCIA.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo. NURIA, siempre NURIA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro

A las 9:30 de la noche. Velada teatral a beneficio de la Semana de Júbilo Infantil, organizada por el Ateneo Racionalista con la cooperación de la Sociedad de Espectáculos U. G. T.

La comedia en tres actos de Julián Gorkin. MAÑANA ESTALLA LA GUERRA. La comedia valenciana en un acto de R. Gayano Lluch. "TEMPLE DE DONA"

Jueves 24 Diciembre. Debut de la Compañía de zarzuela, en la que figuran Amparito Martínez, Adolfo Sirvent y el gran actor cómico Antonio Murillo. "LA CORTE DE FARAON" y "LOS FAROLES"

Royal

PARA HOY A las 6 y 9:30: "La Marcha del tiempo", (Revista). "Sobre México", (documental). "Los tres lobitos", (Dibujo en color).

Estreno de la producción Metro en español, "ANA KARENINA" La mejor película de Greta Garbo y Fredric March.

Capitol

PARA HOY A las 6:30 y 9:30: La producción Metro, "LAS MANOS DE ORLAC" por Peter Lorre y Francos Drake. La bonita película de la Universal.

"RIVALES" Por Charles Bickford.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

Envejecida por la ANEMIA
Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende al granel.
LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar molestias. Pídale en farmacias.

Fábrica de licores y botanas degas de vino
LICOR CARMELITANO
Desierto de las Palmas (Benicasim)
Cognac y Mistela del mejor moscatel de España
Lo más exquisito del mundo
Especialidad en cremas de licor
Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana el gobernador no ha podido recibir a los periodistas por encontrarse en aquel momento presidiendo una reunión para tratar del Estatuto Regional Valenciano.

Pero el camarada Rodríguez, siempre atento con la prensa, nos ha mandado esta tarde los informes de la reunión antes dicha, y de la llegada a nuestra Ciudad de la 43 Compañía de Guardias de Asalto.

SOBRE EL ESTATUTO REGIONAL VALENCIANO

Esta mañana se ha celebrado en mi despacho oficial una reunión de camaradas delegados de distintos partidos de Valencia y de los miembros del Comité Asesor como preliminar de otras que habrán de celebrarse a fin de estudiar el proyecto de Estatuto de Autonomía de la Región Valen-

Hispano Olivetti
La máquina de escribir sin igual FABRICADA EN ESPAÑA
Comprando esta máquina se protege la industria nacional
AGENTE DE VENTAS EN CASTELLON.
PEDRO ARRUFAT ROSALES
ZARAGOZA, 21-1.

Ayer fueron derribados en el Centro tres aparatos extranjeros Heinkel.--Nuestra aviación desbarata un ataque rebelde sobre Villena y Torrevieja. -- El "Cabo Sacratif" se ve obligado a varar perseguido por un submarino.--Indignación en Rusia.--Los alemanes toman a España como campo de entrenamiento

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

Nuestra aviación derriba dos aparatos Heinkel

PARTE DE AYER POR LA NOCHE

En el sector de Aranjuez, en Covisa se han mejorado nuestras posiciones, batiendo al enemigo en algunos puntos. En el sector Sur del Tajo, en nuestras líneas de San Martín de la Vega, fuego de cañón sobre las líneas enemigas, hostilizando pequeñas concentraciones facciosas.

En el sector de Madrid, escasa actividad. Fuego de artillería y ametralladora, sin consecuencias en nuestras líneas.

Sobre la ciudad cayeron algunos obuses facciosos, que no ocasionaron víctimas.

La aviación facciosa intentó volar sobre Madrid, pero nuestros heroicos aviadores lo impidieron con sus veloces cazas, atacando a los enemigos y derribando dos Heinkel.

Los nuestros volvieron a sus bases indemnes.

En los demás sectores sin novedad.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

Otro Heinkel abatido

PARTE DE AYER POR LA NOCHE

Esta tarde, a las dos y veinte, salió un aparato Potez con la misión de obtener fotografías de las posiciones del enemigo en el frente de Madrid.

Cinco aviones de caza rebeldes atacaron al Potez, en cuya defensa acudieron seis cazas nuestros. En el combate que se entabló fue derribado e incendiado un Heinkel faccioso.

Al Potez le alcanzaron varios disparos sin herir a los tripulantes ni averiar el aparato.

Nuestros cazas regresaron sin novedad.

En el Norte, nuestra aviación lanzó con gran eficacia más de cien bombas sobre las posiciones de los facciosos, en el frente de Guipúzcoa.

En los frentes del Norte VASCONIA

EL PRESIDENTE AGUIRRE SE DIRIGE POR RADIO A TODO EL MUNDO

Bilbao. -- Ayer a las diez de la noche, el presidente del Gobierno provisional de Euzkadi, don José Antonio Aguirre, pronunció desde la emisora de radio de Bilbao un discurso, dirigido al mundo entero.

El Presidente Aguirre comenzó saludando como jefe del Gobierno provisional a los vascos residentes fuera de España.

Dijo después que iba a exponer al mundo entero la verdadera situación del País Vasco, que es de leal adhesión a la causa republicana, en cuya victoria expresaba su más cierta seguridad.

Enumeró los principales problemas abordados por el Gobierno vasco desde que se constituyó, en virtud de la ley aprobada por las Cortes de la República el primero de octubre del presente año.

Expuso la labor que silenciosamente ha llevado a cabo el Gobierno vasco, desde que comenzó su actuación.

Esta labor se ha fundado en el respeto a las distintas ideologías y el bienestar colectivo de todos, seno del Gobierno convivan hombres de las ideas más dispares.

En el aspecto social --dijo-- defendemos los postulados de justicia que demandan las masas populares. El Gobierno vasco prepara un proyecto, que se pondrá en práctica en seguida, estableciendo la coadministración y la intervención de los obreros en las empresas, así como el acceso de los arrendatarios rurales a la propiedad de la tierra. Una de las aspiraciones primordiales del Gobierno vasco ha sido el mantenimiento del orden y la extirpación

del espionaje. Testigo es el pueblo vasco y testigos son los representantes extranjeros que aquí viven de cómo el orden ha sido perfecto en todo el territorio que abarca la jurisdicción de este Gobierno de Euzkadi.

También ha sido testigo el pueblo y también han sido testigos los diplomáticos aquí residentes --agregó-- de cómo se ha logrado extirpar el espionaje, que había llegado a enquistarse en organismos de tipo político, muy pocos, por fortuna; habiendo pagado con sus vidas tamaño falta los que cometieron con quebrañamiento de la debida lealtad que debían a la hospitalidad de Vasconia. Y los que así procedieron fueron juzgados por Tribunales competentes, con arreglo a las leyes y con las convenientes garantías que existen en los países civilizados.

El pueblo vasco tiene una gran tolerancia, como lo prueba que durante el mismo fragor de la lucha se pueda practicar libremente el culto católico y puedan estar abiertos los templos y sean respetados los sacerdotes. En cambio, en el campo faccioso, se ha perseguido y se persigue a los sacerdotes católicos vascos sólo por el hecho de conservar el amor a la tierra que nacieron. Personas significadas del campo rebelde han declarado que sólo en Guipúzcoa se acerca a un millar el número de las personas fusiladas, figurando entre ellas muchos sacerdotes católicos. Otros de estos sacerdotes han sido desterrados lejos de estos confines.

En los boletines eclesiásticos de las diócesis, para disimular el destierro han publicado los traslados como si se tratase de dimisión de los cargos que estos sacerdotes venían desempeñando.

La historia del País Vasco nos dice que en otros siglos, los moros fueron contenidos a las puertas de nuestro territorio, y ahora, los descendientes de aquéllos, son precisamente los que han traído a las puertas del territorio vasco a los moros, para invadir nuestro pueblo.

Los militares sublevados, desleales a su palabra empeñada, han pedido ayuda a los pueblos infieles marroquíes y a las tropas mercenarias alemanas e italianas, pero ni aún así podrán vencer al pueblo.

Cierto es que sin esas ayudas la sublevación no hubiese durado quince días.

El País Vasco ha prometido a la República luchar hasta el fin y ayudar a Madrid. La ayuda es un hecho, pues con nuestras acciones en estos frentes, los facciosos han tenido que acumular aquí elementos y fuerzas de otros frentes lejanos.

Vasconia es leal a su promesa y luchará al lado de la República hasta el fin.

Se refirió después el presidente Aguirre a cuanto ha hecho el Gobierno vasco por humanizar la guerra.

Uno de los cuidados esenciales del Gobierno será atender a la juventud que lucha, considerando a estos combatientes como ciudadanos privilegiados.

He de señalar ante el mundo entero que algunos países que ayudan descaradamente a los militares traidores han violado escandalosamente el Derecho internacional."

El discurso del presidente vasco terminó dirigiendo a los vascos residentes en América unas palabras en vascuence, pidiéndoles que su ayuda sea efectiva y eficaz para batir definitivamente al fascismo en España.

SIGUE LA OFENSIVA EN TOS DOS LOS FRENTES

La ofensiva de nuestras tropas en las provincias de León, Alava y Burgos, no se ha detenido. Los últimos días se ha avanzado, aun que lentamente para asegurar bien las posiciones conquistadas, dejando atrás defensas sólidas, para en el caso de que nos fuesen mal dadas, poder tener seguro el repliegue.

El ejército del faccioso Mola intenta en vano la contención de la ola que baja desde la costa; la situación es muy otra que cuando realizó sus operaciones sobre Irún y San Sebastián.

Continúa nuestro avance seguro, con paso firme, y la ofensiva norteña es motivo de profunda inquietud en el terreno adversario.

ALICANTE

LOS PAJAROS NEGROS SON PUESTOS EN FUGA POR NUESTROS CAZAS ANTES DE PODER REALIZAR SU INHUMANA MISION SOBRE VILLENA Y TORREVIEJA

Alicante. -- De nuevo la aviación facciosa ha intentado al mediodía de hoy bombardear la población de Villena, distante de la capital cincuenta kilómetros.

Rápidamente se avisó al gobernador civil la presencia de dos aviones rebeldes, y seguidamente dicha autoridad ordenó la salida de dos cazas.

Como el día estaba nublado se logró con dificultades localizar a uno de los aparatos cerca de Caudete.

Los aviones republicanos hicieron nutrido fuego de ametralladora contra él. La lucha duró algunos minutos, y aunque se da por seguro que fue alcanzado el aparato faccioso por las balas de nuestra aviación, no ha podido precisarse aún si fue derribado.

Posteriormente han salido para Villena otros aparatos con objeto de extremar la vigilancia.

Se supone que el objetivo que perseguían los aparatos facciosos era bombardear nuevamente la línea del ferrocarril de Alicante a Madrid.

REINCIDEN POR LA TARDE

Por la tarde se ha observado también la presencia de un avión faccioso en las proximidades de Torrevieja.

Inmediatamente después han salido de Los Alcázares varios cazas.

ANDALUCIA

EL VAPOR "CABO SACRATIF" SE VE OBLIGADO A VARAR JUNTO A LA COSTA. HUYENDO DE UN SUBMARINO FACCIOSO

Alicante. -- El vapor "Cabo Sacratif", a poco de salir de este puerto con rumbo a Málaga, avistó un submarino que maniobraba en forma sospechosa. El capitán, para evitar un peligro probable, dispuso el varamiento del barco, en los bajos de un faro inmediato de la costa. La maniobra se realizó con gran precisión.

Comunicado el hecho por radio con rapidez acudieron las autoridades de marina de esta capital y el destructor inglés "Sallaut", que lanzó un cable, quedando pronto el "Cabo Sacratif" a flote, sin averías, por lo que pudo continuar el viaje a Motril y después a Málaga, adonde llegó sin novedad.

Los representantes del Perú y Uruguay, se prestan noblemente para esclarecer unas dudas

Madrid. -- Cuando hoy voló sobre Madrid la aviación facciosa, en la calle del Príncipe de Vergara se oyeron unos disparos que alguien creyó habían partido de la casa número 38, en la que se encuentra el consulado general del Perú y legación del Uruguay.

Agentes de investigación realizaron diligencias en las que fueron eficazmente ayudados por el cónsul del Perú, que desde los primeros momentos se puso a la disposición de la autoridad para que sin ningún género de dudas quedase aclarado lo ocurrido.

La verdad comprobada fue que algunas de las balas disparadas por las ametralladoras de los aparatos republicanos fueron a caer sobre unos balcones de dicha casa, en los que precisamente se encontraban asomados una señora y dos niños, que sufrieron pequeñas erosiones.

En el balcón se apreciaron perfectamente los impactos de estas balas perdidas.

La actitud del representante diplomático mereció elogios por el auxilio prestado a la policía para deshacer el equívoco en que habían incurrido quienes afirmaban que desde las residencias antes citadas se había hecho fuego contra los transeúntes.

Un libro interesante "ESPIAS Y CONSPIRADORES EN ESPAÑA"

Madrid. -- Las ediciones "Carrefour", de París, acaban de publicar un interesantísimo libro de

Franz Spielhagen, titulado "Espías y conspiradores en España". Aparecen reunidos en este libro una serie de datos que demuestran, no sólo la complicidad de Alemania, sino su actuación como dirigente del movimiento militar español.

Durante estos últimos años los nazis han preparado sistemáticamente la intervención en España. A la llegada del Frente Popular al Poder, funcionaban en España más de cincuenta locales de propaganda nacional socialista.

En esta campaña de propaganda, el dinero ha corrido a manos llenas. La corrupción de la prensa se llevaba en tal forma que sólo en 1934 aparecieron en treinta periódicos 164 artículos de propaganda nazi.

Se trataba de periódicos de derecha, como "Blanco y Negro", que dedicó un número extraordinario a Alemania, y otros, como "Informaciones", que hacía, bajo la dirección de March, una campaña decididamente fascista.

Franz Spielhagen, a propósito de la contradicción que existe entre esta campaña, realizada por los periódicos que se llamaban católicos en España y las persecuciones católicas que se llevan a cabo en Alemania, dice:

"El nacional socialismo persigue al catolicismo solamente cuando es democrático y defiende al pueblo. Los sacerdotes católicos alemanes que defienden los derechos del pueblo y la libertad de conciencia en Alemania, son perseguidos por métodos idénticos, a los que usan con los socialistas, comunistas y pacifistas. Pero donde el catolicismo está contra el pueblo y, por lo tanto, es aliado del fascismo, lo dirige y lo financia como a su aliado natural. Los órganos de prensa de este pseudo catolicismo aparecen anotados en el fichero "Roeders", con la frase: "Favorable a Alemania". En este fichero, "Informaciones" estaba anotado como "portavoz de Alemania".

Véase la siguiente relación, que ha podido hacer el autor, gracias a los datos que se adjuntan a su libro, del dinero enviado para propaganda en España, durante el año 1935:

Por la organización para el extranjero, 132.000 pesetas; por el Frente Alemán de Trabajo, pesetas 180.000; por el Servicio Extranjero, 85.000; por el Ministerio de Propaganda, 360.000; fondos de "ayuda para el invierno", empleados con fines de propaganda, 60.000; por la Oficina de Fitch-Bund, ptas. 350.000; Agentes de la Gestapo y espías, pesetas 576.000; ayuda para las representaciones comerciales, pesetas 1.200.000.

La familia del general Miaja está a salvo en la zona francesa

Madrid. -- Como se sabe, la familia del presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, estaba prisionera en poder de los rebeldes que se sublevaron en Africa.

Cuando el ilustre general mandaba las columnas que sitiaban Córdoba, recibió varios avisos de los rebeldes con objeto de que cesase su actuación al mando de las fuerzas leales, en cuyo caso la familia sería puesta en libertad.

El general Miaja se negó a estas pretensiones de los fascistas. Más tarde se hizo correr el bulo de que la familia del general había sido asesinada por los facciosos.

Afortunadamente, nada de esto es cierto. La familia del general Miaja se hallaba hasta hace pocos días prisionera en Melilla, en poder de los facciosos, quienes pretendían, a base de vulgares chantajes, amedrentar al ilustre general.

Este ha seguido impávido su actuación en pro de la causa republicana y proletaria.

El hecho concreto es que la familia del general Miaja ha sido puesta en libertad y se encuentra sin novedad en Uxda, población de la zona francesa del Protectorado marroquí.

La legación de Polonia en Madrid aclara un suceso

"Hace algún tiempo la Prensa recogió del diario sensacionalista

polaco "Dobry Wieczor" unas suculentas revelaciones de un aviador polaco, al que se atribuía el apellido de Strichsky.

Investigaciones llevadas a cabo por el ministerio de Relaciones Exteriores de Varsovia para comprobarlas, han demostrado que se trataba de un bulo periodístico, pues la persona del supuesto aviador no tiene ni siquiera existencia física.

Por este motivo se ha llamado la atención de la Prensa polaca sobre la inconveniencia de publicar informaciones falsas de esta índole tan contrarias al principio de neutralidad."

DEL EXTRANJERO

Los facciosos reclaman sesenta mil hombres a Hitler para ganar la guerra

Londres. -- El corresponsal del "Daily Telegraph" en Berlín, comunica a su periódico la siguiente información:

"El general Franco ha hecho saber al Gobierno alemán que necesita sesenta mil hombres para ganar la guerra en España. Los voluntarios salen de Alemania de manera continua. La mayor parte pertenece a la aviación y a los carros de asalto. Cincuenta oficiales y soldados del sexto regimiento de Carros de Asalto de guarnición en Neurippin, 80 kilómetros al Noroeste de Berlín, han salido ahora con un contrato especial. Cierta número de oficiales jóvenes salidos recientemente han recibido una serie de fórmulas, que deberán utilizar para escribir a sus parientes o para decirles que se dirijan a maniobras especiales. Se les ha rogado que envíen su correspondencia al Ministerio del Aire, que se encargará de hacerla llegar a su destino.

Por su parte, el "Manchester Guardian" escribe lo siguiente:

"Los padres de los soldados alemanes que sirven en España han sido informados de que sus hijos siguen su curso de entrenamiento militar que ha de durar lo menos 26 semanas.

Los soldados deben dirigir su correspondencia no sellada a las oficinas de Correos berlinesas W-10 por los aviadores y C-2 y número 22 para los carros de Asalto y baterías antiáereas.

Los funcionarios de Correos se encargan de hacer cursar la correspondencia hasta su destino. Los padres comienzan a recibir avisos oficiales informándoles de que su hijo ha resultado gravemente herido en las maniobras."

ESO YA LO SABIAMOS

Londres. -- Se ha recibido la contestación de Franco a la propuesta francobritánica de no intervención.

La respuesta del general faccioso a Inglaterra es bastante dura.

Comprende cuatro preguntas y de ellas se desprende que los rebeldes no aceptan el control en la zona por ellos ocupada.

En torno al hundimiento de 'Konsomol'

LO QUE DICE EL REDACTOR DIPLOMATICO DE "DAILY HERALD"

Londres. -- El redactor diplomático del "Daily Herald" se refiere en el artículo que hoy publica a la extraordinaria inquietud que ha producido en Londres la noticia de haber sido echado a pique el vapor soviético "Konsomol" por una unidad de la marina rebelde española.

"El incidente, desde el punto de vista internacional, es gravísimo, porque está probado que el buque soviético transportaba mineral de hierro y que no se dirigía a ningún puerto español. Es muy difícil prever de qué forma el Gobierno soviético no se verá obligado a tomar alguna determinación a fin de que Franco viera las consecuencias que puede tener hundir barcos mercantes. Ayer en Londres se discutía la posibilidad de que de ahora en adelante el Gobierno soviético haga vigilar sus buques mercantes por barcos de guerra o pida ayuda a los barcos franceses e ingleses contra los buques piratas que hay en alta mar."

La impresión causada en Moscú

LOS MARINOS Y OBREROS PORTUARIOS CELEBRAN UN MITIN DE PROTESTA

Moscú. -- La noticia del hun-

dimiento del "Konsomol" ha producido enorme indignación entre la población soviética. Las tripulaciones de todos los barcos soviéticos y los obreros del puerto, se han reunido en un gran mitin.

Uno de los oradores dijo que hay que enseñar de una vez a los salvajes fascistas a que no repitan tales actos. Al que se atreva a tocarnos -- agregó -- le cortaremos las manos.

Durante el acto existió un entusiasmo indescribible.

SE CELEBRAN MAS MITINES DE PROTESTA

Moscú. -- El hecho de que los rebeldes españoles hundiesen el buque soviético "Konsomol" ha producido extraordinaria indignación en la U. R. S. S.

Con este motivo, se han celebrado algunos mitines, en los cuales los oradores pusieron de relieve que para los fascistas españoles constituían operaciones militares el torpedeo de indefensos buques mercantes.

La lucha española tomada como entrenamiento para la aviación alemana

PERO AHORA TIENEN MIEDO A LA AVIACION REPUBLICANA

París. -- La señora Tabois en

el periódico "L'Ouvre", afirma que las operaciones militares en España sirven a los aviadores alemanes para entrenamiento.

España para los nazis es un terreno de aprendizaje.

Los aviadores alemanes pasan tres semanas en el frente, y luego regresan a Alemania, siendo inmediatamente sustituidos por otros.

Asegura la señora Tabois que desde que lo saviones republicanos españoles han empezado a volar alcanzando los quinientos kilómetros por hora, la superioridad de la aviación republicana ha sido tan evidente, que los alemanes han debido reflexionar a fondo sobre ello.

La lucha en el Centro

LAS BATERIAS LEALES HACEN ENMUDECER A LOS CAÑONES FACCIOSOS EN POZUELO

Madrid. -- El enemigo no ha dado muestras en las últimas horas de esta mañana de una gran inactividad en las líneas del primero y segundo anillo de este incompleto cerco de Madrid.

Tan solo en Pozuelo se ha registrado fuerte cañoneo de los facciosos que fué debidamente contestado por las baterías republicanas que lograron localizar e inmudecer.

Los aviones rebeldes no aceptan el combate de nuestros cazas

También hicieron aparición los aviones extranjeros sobre Madrid con ánimo de bombardear la capital de España pero salieron rápidamente nuestros cazas impidiendo que los aviones negros dejaran caer sus bombas sobre Madrid.

Solo en el mismo Pozuelo se registró un simulacro de combate aéreo que no aceptaron los enemigos dándose a la fuga.

El enemigo se prepara

El enemigo sigue preparando contingentes de retaguardia en los frentes de Madrid porque no es de creer como dicen algunos cronistas de que se resignen a permanecer todo el invierno en las trincheras sabiendo que nuestras fuerzas le socorran constantemente serios quebrantos.

Según toda previsión no es posible que tengan la mayor confianza en que le sea dable a Franco cumplir su promesa de celebrar las fiestas de Nochebuena en Madrid.

De Barcelona

EL COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE LA MANCOMUNIDAD

Por las milicias que operan en el Norte de Huesca se ah ocupado en golpe de audacia Barchino de Corpon, haciendo huir a los facciosos.

Afortunadamente no han producido desgracias personales, sien do también de escaso interés los desperfectos causados.

Armeria SIMO

La acreditada ARMERIA SIMO se ha trasladado a la plaza Sixto Cámara n.º 48 donde ofrece a su numerosa clientela y amigos su nuevo domicilio.

La Pantomima Fascista

Berlín. -- En una nota dirigida a la Prensa, el representante de Franco en Berlín, Alvarez de Estrada, ha declarado que después de la presentación de sus catras credenciales y ser recibido por Hitler, las relaciones diplomáticas entre Alemania y la España de Franco han quedado establecidas oficialmente.

Después dirige un saludo al pueblo alemán.

VISITAS A COMPANYS

Este mediodía ha visitado al Presidente de la Generalidad una comisión de obreros colorados y explosivos, haciendo entrega de 20.000 pesetas a beneficio de los soldados que luchan contra el fascismo.

UNA SENTENCIA DE MUERTE

En el Tribunal popular se ha visto esta mañana la causa contra Joaquín Villalba y Cándido Rodríguez.

Al primero se le ha condenado a muerte y el segundo ha sido absuelto.

LOS HIJOS DE ALCALA ZAMORA VIENEN A ESPAÑA

De fuente fidedigna sabemos que son esperados en plazo breve en Port-Bout los hijos del que fué presidente de la República española, Niceto Alcalá Zamora.

Estos se dirigen a Valencia y Barcelona para presentarse a las autoridades, pues quieren formar parte del ejército republicano que lucha contra los fascistas.

Extranjero

IMPRESIONES SOBRE ESPAÑA

Londres. -- En reunión conjunta del consejo nacional laborista y el grupo laborista parlamentario han cambiado impresiones sobre la situación española.

Terminada esta reunión ninguno de los que han asistido a ella ha querido hacer presagios ni manifestación alguna.

ACUERDO ENTRE PORTUGAL E ITALIA

Roma. -- Ha sido firmado un acuerdo comercial entre Portugal e Italia.

NUEVA AGRESION FASCISTA SOBRE LINARES

Linares. -- La aviación facciosa ha hecho de nuevo aparición sobre este pueblo.

Lanzaron algunas bombas incendiarias sobre este pueblo, que no presenta fines militares ni guerreros algunos.

Afortunadamente no han producido desgracias personales, sien do también de escaso interés los desperfectos causados.

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS BOVEDILLAS

PLANCHAS ACANALADAS

TELÉFONO 20768 Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLÓN Asensi, 20

SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION

Una preciosa confesión de los rebeldes

Los facciosos multiplican sus declaraciones en el extranjero. La heroica resistencia de Madrid ha hecho fracasar su plan de campaña. Se habían mostrado tan insolentes, tan jactanciosos, tan seguros del triunfo que no saben como disculpar sus continuas derrotas madrileñas.

Y si esas derrotas son difícilmente explicables en las provincias españolas que dominan y tiranizan y donde no se permite la crítica más leve, su explicación resulta más penosa aún al lende las fronteras y las aguas jurisdiccionales. Porque los contratistas de sus empresas, los compradores de los pedazos del territorio hispano que pusieron a la venta a cambio de cañones, aviones y técnicos y las fascistas y fascistoloides europeos, interesados pacíficamente, por solidaridad de ideas e intereses, en su victoria total, no se conforman desde luego con frases sibilinas y con fosos anuncios de próximos éxitos, sino que exigen realidades halagüeñas para sus fines y cuando no llegan es profunda su decepción.

Pues bien. El otro día, telegrafaron desde el cuartel general faccioso de Talavera a la prensa de París, una especie de nota oficial relativa al asedio de la capital de España. En ella se hace un resumen de la guerra civil, desde el 19 de Julio y en ella también hay una frase, que creemos útil y aun justiciero sacar de los vollos de un párrafo retórico para comentarla como se merece, por lo que revela y por lo que confiesa de crímenes horrendos. Es así: "Transportamos a España las fuerzas de África y concebimos y realizamos la campaña a estilo colonial maniobrando como si se operara en Abisinia o en Marruecos".

Claro es que han pretendido afirmar con ello que creyéndose muy superiores a sus enemigos, decidieron combatirlos y vencerlos haciendo una guerra de material y movimiento. Pero es que la frase en cuestión representa todo un programa. Y encierra tantas y tan espantables cosas, que ella casi por sí sola, significa una confesión total y un reconocimiento de las tremendas acusaciones lanzadas contra los rebeldes.

Operando en España como se ha operado en Abisinia o en Marruecos... Pero téngase en cuenta que estaban invertidos los factores del problema militar. En Abisinia, los invasores eran europeos y los invadidos indígenas.

En Marruecos las naciones que tenían que implantar su protectorado por encargo de las potencias signatarias del acta de Alge-

ciaras eran Francia y España y el pueblo a quien se debía proteger o mejor dicho someter, un conjunto de cábilas feroces salvo algunos núcleos relativamente civilizados de Tánger, Tetuán, Fez, Marrakesh, Rabat, Casablanca y Mequinez. Pero los generales alzados contra la República, traían a su propio país, donde habían nacido y también sus padres, hermanos, mujeres e hijos, gentes bárbaras del Riff y de la Garbía y apaches internacionales, para lanzarlos sobre las ciudades y pueblos de España como los italianos de Badoglio se lanzaban sobre la gente del Negus, o como nosotros y los franceses nos lanzáramos sobre los adueros del Mogreb.

¿Hay nada más atroz, criminal y escalofriante? ¿Podría encontrarse en la Historia una tracción más inieua? Los italianos aniquilaban con su aviación y su "rocío mortal" a los pobres abisinios, armados en su mayoría de flechas, sables y lanzas. Las tropas españolas y francesas, formadas casi totalmente de elementos especiales hacían a los marroquines la guerra "a la Mora". Y actualmente cableños y legionarios y aviadores de Italia y Alemania, tratan a los hijos de España sobre su mismo suelo y por orden expresa del generalato español, salvo las excepciones de todos sabidas, como si fueran súbditos de Hallé Selassie, o rifeños de Beni-Urriaguél o montañeses del Gran Atlas.

En un futuro que ya se va acercando, habrá que hacer el justo balance de las responsabilidades individuales y colectivas derivadas de la guerra civil. Y en ese balance figurará con todo su enorme volumen moral, la culpabilidad imperdonable de Franco y consortes, que siendo españoles, debiendo además a España sus ascensos y sus posiciones privilegiadas, la entregaron con fría crueldad inconcebible a la ferocidad y rapiña de unos salvajes africanos a la codicia y violencia de unos mercenarios sin fé ni ley.

Una conversación con mister Henry Brinton

Mister Henry Brinton, miembro destacado del Partido Laborista inglés, y de la "League of Nations Union", ha pasado por Valencia después de visitar Barcelona, con el propósito de realizar una labor de carácter informativo, de la que nos habla en los siguientes términos:

"Vine a España con un doble carácter: como político, para conocer directamente las particularidades del caos español, ansioso de que mi país pueda usar su influencia en favor de los intereses reales de este pueblo; pero, sobre todo, como cristiano, y para descubrir qué es lo que los cristianos

deben pensar acerca de España y cuál es la actitud que deben adoptar.

"La parte objetiva de la relación entre la Iglesia católica oficial, el Gobierno y los rebeldes, se puede concretar desde lejos, y puede tener, sin duda, importancia política, pero sirve muy poco a los efectos de formar una opinión acerca de los fines específicamente cristianos y su interpretación, que son llevados y traídos por los contendientes, especialmente por los rebeldes en su propaganda.

"El hecho de que algunos edificios religiosos hayan sufrido desperfectos ocasionados por elementos difícilmente controlables que se dijeron afectos al Gobierno, no justifica en modo alguno que los rebeldes puedan afirmar que están luchando por el Cristianismo, sobre todo, teniendo en cuenta que en el país vasco las iglesias permanecen abiertas, se celebran cultos en ellas con el respeto de todos, y los sacerdotes son adictos al Gobierno y a las milicias populares, cosa que demuestra por sí sola la falsedad de la posición adoptada por los sublevados.

—¿En qué opinión tienen ustedes al clero católico español? — le preguntamos.

"En Inglaterra se sabe perfectamente que la Iglesia católica española era absolutamente anticristiana y vivía en plena corrupción. Olvidamos fácilmente que un cristiano, sacerdote o seglar, puede cometer un error político, ni más ni menos que si tuviera otra religión. Cuando un sacerdote empuña el fusil contra las autoridades de su Gobierno legalmente constituido, deja de ser un sacerdote para convertirse en un rebelde. Y, de igual manera una Iglesia que se utiliza como arsenal o como puesto de ametralladoras, deja de ser tal Iglesia y pasa a ser un edificio fortificado que la autoridad y quienes la apoyan tienen derecho a atacar y destruir.

"El decidir quien defiende los principios cristianos, comprometidos en este conflicto, no es cuestión de estadísticas de hechos aislados y esporádicos. La verdad se deduce de un examen de la Historia de España y del espíritu que prevalece en el país. Algunas cosas están fuera de toda discusión. Las condiciones de vida en la España de la monarquía eran casi medioevales. El nivel de vida de los obreros era tan bajo que no habría sido tolerado en ninguna otra nación. Este nivel y el de educación y cultura de las masas trabajadoras hubiesen resultado intolerables para una Iglesia tan rica y poderosa como la española, si hubiera estado en armonía con las verdaderas creencias de los cristianos. Amar a Dios y amar al prójimo, son los principios de los deberes del discípulo de Cristo. Y si se ama al prójimo no se puede consentir que trabaje doce horas por una peseta."

—Por lo que a esto respecta

¿cómo juzga usted la actuación de la República?

"La República buscó el modo de cambiar estas condiciones de vida; procuró dar alimento y vestido al pueblo, educar a sus hijos, en una palabra, tratar a todos los españoles de una manera francamente cristiana. El Gobierno y las fuerzas que le siguen son todavía quienes en España llevan a la práctica los principios del cristianismo. Cristo nos enseñó a juzgar por sus actos a los que invocan su nombre. Es la medida esencialmente cristiana. ¿Qué podremos decir de una Iglesia que se opuso siempre y sigue oponiéndose a estos esfuerzos realizados en pro de la libertad, la justicia y la prosperidad del pueblo, que se alegra de ver a España anegada en ríos de sangre, las calles de Madrid sembradas de cadáveres de niños inocentes, una Iglesia que bendice a los asesinos y acoge en su país a moros, alemanes e italianos, opuestos a la libertad, a la justicia y a todo lo que es verdaderamente cristiano? ¿No debemos sacar la conclusión de que Cristo está siendo crucificado una vez más... por su propia Iglesia?"

—¿Conclusiones de su visita a España?

"Creo que los cristianos de todas partes se unirán en espíritu a la causa de los verdaderos cristianos españoles, defendida por el Gobierno que actualmente reside en Valencia y tengo el convencimiento de que la ayuda no será solamente moral. A mi regreso a Londres celebraré varias entrevistas con el alto clero de mi país, especialmente con el Arzobispo de York, y publicaré algunos artículos en los principales periódicos, para ratificar las impresiones que acabo de comunicarle, y deshacer algún pequeño error que la Iglesia inglesa esgrimia para no estar totalmente al lado del Gobierno legítimo español."

Habla, finalmente, Mr. Henry Brinton, de sus conversaciones con varios ministros españoles. Elogia de modo muy efusivo la competencia del ministro de Justicia, señor García Oliver, con quien se ocupó de la reforma penal, y el talento diplomático del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. Y termina expresando su admiración por el pueblo que tan bravamente defiende su libertad y agradeciendo las atenciones recibidas durante su estancia en España.

¡Inflación! ¡He ahí el peligro!

Toda inflación repercute inmediatamente en el coste de la vida. El poder adquisitivo de la moneda disminuye con la inflación. Tu interés y tu obligación es evitarla combatiendo el atesoramiento, causa principal de ella.

Ateneo Racionalista de Castellón

Semana de júbilo infantil

LISTA DE DONATIVOS (28 Diciembre.—4 Enero) ¡¡PADRES!!

Si os encontráis en situación de no poder alegrar con juguetes a vuestros hijos o niños refugiados, inscribidlos en las listas que confecciona este Ateneo.

Procurad inscribirllos antes del viernes día 25.

Todos los días de 9 a 1 y de 4 a 6 tarde.

La Comisión organizadora. NOTA.—El derecho a percibir juguetes será por el siguiente orden: Niños refugiados, hijos de milicianos en el frente e hijos de padres poco pudientes.

Lista de donativos del día 18 de Diciembre de 1936: Carmen Traver, 0'50 pesetas. Isidro Orías, 2'00. Vicenta Peñalver, 0'25. Antonio Sabaté, 5'00. Carmen Roda, 0'50. Carmen Roda, 0'50. Carmen Reverter, 1'00. María Asensi, 0'40. Josefina Guiral, 5'00. Paqueta Ariño, 1'00.

Carmen Nebot, 0'25. Josefa Marin, 0'50. Amparo Sacramento, 0'40. Señora de Trueguá, 1'00. Paqueta Sarje, 1'00. Isabel Rubia, 1'00. Señora de Colomer, 1'00. Señor Espinosa, 0'20. Teresa Blasco, 1'00. Rosalía García, 1'00. Paqueta Verichell, 1'00. Viuda de Betoret, 1'00. Mercedes Peris, 0'55. Loreto Pons, 1'00. Antonio Fragua, 1'00. Elena Abas, 0'40. Federación Sindicato Agrícola, 50'00.

José Blasco, 2'00. José Sans, 2'50. Empleados y Obreros Hidroeléctrica, 50'00. Rosalía Martínez, 0'50. Josefa Monreal, 0'50. Tonica Besalduch, 0'20. Teresa Martí, 0'50. Amelia Tomás, 0'50. Alfonso Mercé, 0'30. Carmen Agost, 1'00. Consuelo Navarro, 2'00. José Esteve, 0'25. Pascual Villalba, 0'50. Francisco Guiral, 2'00. Vicente Badia, 0'50. Julia Sabater, 2'00. Manuel Peña, 0'50. Carmen Urós, 0'10. Agustín Gómez, 0'31. Francisco Doménech, 0'50. Remedio Orquin, 1'00. Elvira Selma, 1'00. Carmen Tusombro, 1'00. Antonio Sever, 0'50. Una Simpatizante, 0'50. González, 3'00. Lola Galiano, 2'00. Germán Colón, 5'00. Etefvina Núñez, 2'00. Sofía Serra, 1'00. Gustavo Coler, 5'00. Sra. de Calvo, 5'00. Peluquería Olympia, 2'00. Juan Mariño, 10'00. Empleados Obras Públicas, 94'00. Selco Baraquero, 2'00. Alumnos Sección cuarta, 2'00. Maestro Primer Grado, 2'00. Maestro Tercer Grado, 2'00. Alumnos Sección Primera, 5'00. Daniel Diaz, 5'00. Concha Breva, 1'00. Teresa Nebot, 1'00. Teresa Marco, 0'25. Josefa Samit, 0'25. X. X. X., 1'00. Rosa Segarra, 0'50. Dolores Miralles, 2'00. Carmen Soler, 0'25. Carmen Bola, 0'25. Antonio Dolz, 2'00. Vicente Sánchez, 1'00. Rosa Sanz, 0'50. Rosa Grandino, 0'20. Pepita Franch, 1'00. Carmen Batalla, 1'00. Francisca Nebot, 1'00. Francisca Peris, 2'00. Antonia Valls, 0'50. María Masip, 1'00. Carmen Tortes, 2'00. Tomás Font, 1'00. Encarnación Gil, 2'00. Carmen Castell, 0'50. Bar Fornos, 2'50. Pedro Navarro, 5'00. José Alcón, 2'00. María Agraño, 0'25. Adela Cosin, 1'10. Carmen Navarro, 0'15., 0'15. Rosita Fernández, 0'50. María Nebot, 0'25. Teresa Ferrer, 0'30. Rosario Salvia, 1'00. Julio Tomás, 1'00. Marina Catalá, 1'00. Manuel Porcar, 1'00. Concepción Gil, 0'25. Cayetana Igual, 0'50. José Agut, 2'05. Pedro Ferrer, 0'45. María Costes, 0'50. Mercedes Tormo, 1'00. María Cres, 0'10. Un camarada, 1'00. Eduardo Codina, 1'00. Una camarda, 0'10. María Jarque, 1'00. Asunción Aparic, 0'35. Partido Comunista, 25'00. Angel Ibañez, 3'00. Elenita Almela, 10'00. José Fenollosa, 5'00. Vicente Folch, 10'00. Joaquín Salazar, 2'00. Alfredo Cebrián, 10'00. Purificación Fernández, 5'00. José García, 2'00. Cámara de Comercio, 10'00. Taller Colectivo de Sastres, 27'00. Sindicato Unico del Vestir, 5'00. Sociedad Tipográfica, 21'00.

Carmen Traver, 0'50. Isidro Orcas, 2'00. Vicenta Peñalver, 0'25. Antonio Sabaté, 5'00. Carmen Roda, 0'50. Carmen Reboll, 1'00. María Asensi, 0'40. Josefina Guiral, 5'00. Salita Fernández, 0'35. Fábrica de Conserva la Madalena, 10'00. Teresa Gulnot, 0'25. Carmen Ramón, 0'10. Rosa Tirado, 0'30. Isabel Tomás, 0'25. Vicente Bacas, 2'00. Jaime Rosell, 2. Concha Gaspar, 0'25. Piedad Castell, 0'35. Vicenta Marco, 0'15. Modesta Fabregat, 0'25. Carmen Agut, 0'20. Gregorio Bautista, 0'50. X. X. X., 0'25. X. X. X., 0'15. Rosa Tomás, 0'20. Antonio Herrera, 1'00. Josefa Peris, 0'20. X. X. X., 1'00. Beatriz Billaracha, 0'25. Manuel Nebot, 1'00. Vicenta Pascual, 1'00. Rosa Peris, 0'30. Francisca Nat, 0'40. José Balmat, 2'00. Vicenta Tomás, 0'50. María Barberá, 0'50. X. X. X., 0'25. Angellita Pascual, 1'00. Amparo Ballés, 1'00. Agustina Martínez, 0'35. Encarnación Nebot, 2'00. Antonia Riberas, 0'15. Antonia Balaguer, 1'00. Carmen Salas, 1'00. Juan Caslant, 1'00. José Caudet, 1'00. María Luisa Montañez, 2'00. Matilde García, 0'30. Mercedes Cantavella, 2'00. Mercedes Vila, 1'00. Teresa Andrés, 0'50. María Gomez, 0'25. Dolores Clemente, 0'50. Francisca Ullet, 0'50. José Torres, 0'50. Josefa Esteve, 0'20. José Satud, 0'50. Rosa Traver, 0'25. Manuela Salas, 1'00. Josefa Aparic, 1'00. Teresa Gomez, 0'20. Vicente Dols, 0'25. José Villamar, 0'25. Dolores Garcés, 0'50. Rosa Lleó, 0'50. Francisca Calvo, 0'10. X. X. X., 0'15. Manuel Segarra, 1'00. Mariana Navarro, 0'20. Marina Calduch, 0'50. Vicenta Ramos, 0'30. Rosa Torres, 0'20. Ramón Benet, 0'30. José Pérez, 1'00. La Comisión organizadora.

17 Brigada Mixta Ejército voluntario - Batallón Villarrobledo núm. 18

El jefe de la 4.ª Compañía a los valientes camaradas del frente que luchan contra los hordas fascistas. CAMARADAS

Cinco meses hace ya que la canalla fascista se levantó en armas contra una España libre, contra una España que desde hace siglos no ha regateado un momento el sacrificio su vida por la libertad. Libertad que una banda de generales traidores a la causa criminalmente nos tratan de arrebatar para siempre con las

armas que el pueblo noble y generoso les confió para la defensa de la patria.

Estos generales, que apoyados por las hordas del fascio internacional y la burguesía española, explotadora de la humanidad, tampoco han regateado un momento para lanzarse contra el proletariado español, regando así el suelo de nuestra patria con sangre de víctimas inocentes que nosotros, hoy más que nunca, tenemos el deber ineludible de vengar.

Pues bien, camaradas, nosotros siempre hemos gritado unánimemente "No pasarán", pero es necesario gritar, además, no el "no pasarán", sino que antes de pasar tendrían que hacerlo por encima de nuestros cadáveres, y yo como técnico militar y como soldado del pueblo os pido y os exijo unión para combatir, acatamiento y obediencia al mando, así como una disciplina de hierro que es en la forma que se ganan las batallas, y de esta manera alejaremos de una vez para siempre a los cobardes asesinos del proletariado.

El camarada que tiene el orgullo de hablaros desde las columnas de este periódico, siendo Guardia municipal de Castellón de la Plana, el 25 de Julio, abandonando mujer y cinco hijos, puso su vida y todas sus virtudes militares a disposición de la Patria que es España, de esa España reconquistada unánimemente por el proletariado español que esos asesinos tratan de arrebatarlos con las mismas armas que el pueblo les confió; pero nosotros, camaradas, unidos al grito de "No pasarán" tenemos que reforzar la valla inquebrantable para evitar el paso de los traidores y de las fuerzas mercenarias reclutadas por el bailarín de Franco, y para ello es preciso lo antes recomendado: Unión, obediencia y acatamiento al mando y una disciplina de acero, avanzar sin retroceder un solo paso, pues antes de retroceder hay que saber morir en el empuje desesperado del enemigo; porque retroceder significa cobardía y por lo tanto los cobardes en el campo de batalla, a mi concepto, tienen el calificativo de facciosos y morir dando el pecho ante el empuje del enemigo es de héroes, que son los que el Ejército del pueblo necesita.

Adelante, camaradas, sin volver la espalda, hasta arrojarlos por Extremadura a la frontera portuguesa, y al mar por el Norte y Andalucía, para devolver a España la libertad deseada.

Con un abrazo fraternal se despiden vuestro entusiasta camarada que espera con vuestros esfuerzos de bravos luchadores obtener la victoria deseada.

Salud y República. ¡Viva la Revolución Social! ¡Viva la unión del proletariado! ¡Camaradas, a vencer o a morir!

Villarrobledo 20 de Diciembre de 1936. JOSE GENEROSO ALONSO.

Sindicato de Riegos

Se pone en conocimiento de todos los regantes del término, que el lunes día 21, a las 12 horas, se pondrá el agua en la acequia general y las demás de la huerta.

El miércoles, día 23, empezará el tandeo de todas las partidas, siendo igual para todas excepto las de Fadrell, acequia Mediana y Sequiol, que la tendrán los de Fadrell, desde el miércoles a la salida del sol hasta el jueves a puesta del mismo; acequia Mediana y Sequiol, desde el sábado a la salida del sol, hasta el domingo a la puesta del mismo.

Este tandeo seguirá hasta que la cantidad de agua disminuya, ya que entonces comenzará el turno riguroso de riego.

El Presidente de la Comisión municipal gestora, JAIME ALBIOL. Castellón 19 Diciembre de 1936.

Heraldo de Castellón

Comisaría Civil del Ejército de Castellón

Antifascistas de Castellón y su provincia: Ha llegado la hora de demostrar vuestro afecto y solidaridad para con los combatientes de esta provincia que están defendiendo con las armas nuestra libertad y la independencia de nuestra Patria.

Enrolados en el Ejército Voluntario, han salido multitud de castellonenses que se batieron heroicamente. Antifascistas, entregad dinero, turrón, ropa de invierno, viveres, algo, aunque sea poco, demostrar prácticamente vuestro cariño por los combatientes de la Libertad.

Hasta el día 22 de este mes se recibirán los donativos en la Comisaría Civil del Ejército, do miciliada en la Diputación Provincial de Castellón.

En los paquetes poned el nombre y número del batallón y el del camarada a quien van destinados, los que vengán sin nombre determinado esta Comisaría lo distribuirá entre todos los soldados.

Castellón 17 de diciembre de 1936. V. SANCHEZ ESTEVAN

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 1 1/4 por 100 anual

LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:

Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:

A tres meses 2 1/2 por 100 anual

A seis meses 3 por 100 anual

A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA